CIV 1127 - ANALISE DE ESTRUTURAS II — 1° Semestre — 2006

Primeira Prova — Data: 05/04/2006 — Duragao: 2:30 hs — Sem Consulta

1% Questao (5,5 pontos)

Determine pelo Método das Forgas o diagrama de
momentos fletores do quadro hiperestatico ao lado.
Somente considere deformacgoes por flexdo. Todas as
barras tém a mesma inércia a flexdo EI = 105 kNm?.

2? Questdo (3,5 pontos)

O portico ao lado sofreu um aquecimento no seu interi-
or de 16 °C e o apoio da esquerda sofreu um recalque
vertical de 8.4 mm para baixo. Pede-se o diagrama de
momentos fletores provocado por estas duas solicita-
¢des atuando concomitantemente. Considere que as
barras do pértico podem se deformar axialmente, isto é,
ndo despreze a energia de deformacao axial.

Sabe-se:

(a) O material tem mdédulo de elasticidade

E =107 kN/m2 e coeficiente de dilatagdo térmica
a=10"5 /°C.

As barras da estrutura tém a se¢éo transversal
retangular indicada abaixo, que foi posicionada
de modo a oferecer a maior resisténcia ao mo-
mento fletor atuante:
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(¢) O deslocamento axial relativo interno provocado

pela variagdo de temperatura em um elemento

infinitesimal de barra é

duT = o ATcc dx

sendo ATcc a variagdo de temperatura na fibra

do centro de gravidade da segdo transversal.

O rotagdo relativa interna provocada pela varia-

¢do de temperatura em um elemento infinitesimal

de barra é

doT = a(AT; - AT,)
h

sendo AT; a variagdo de temperatura das fibras

inferiores da viga e AT a variacdo de temperatu-

ra das fibras superiores.

(d)

dx

3? Questdo (1,0 ponto) — Grau vindo do primeiro trabalho (nota do trabalho x 0,1).

Solucdo de um sistema de 2 equagdes a 2 incégnitas: {

X = bf —de
ad —bc

_ce—af
> ad—be



1? Questio
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Caso (1) — Hiperestdtico X isolado no SP

—»
Ay 113
1/3
X1=1 ¢
e X =1 13 1

A\
W R B\ e l
1 —»

f
13 L3
M
<+
di 2 ;
B s B 2/9 2&}_

Equacbes de compatibilidade:
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22 Questao

Sistema Principal e Caso (0) — Solicitacdes externas
180 Hiperestdtico (g=1) X isoladas no SP
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estrutura estrutura

511=I(M1)2dx+I(Nl)zdx

El EA

(considerando também deformagéio axial)
S8 =~V 1 pao =—1(=0.5)-(~0.0084)] = -420-10° m

o7 <@ LA, _a(+16), ., 80 4
h 0.60 3

du” = AT -dx = +a-8-dx

o =+a-8—30- M, dx +a-8-J.N1dx

estrutura estrutura

51T0 :+a-—-F-(+3)-6+l-(+3)-3}+a-8-[1-6+0.5-3]:+420-10‘5 m
2 2

819 =08 +61, =0

5y =LJ(M1)2dx+—l I(Nl)zdx
El EA .
1 Momentos fletores finais

S =E-B-(+3)-(+3)-6+%-(+3)-(+3).3}+%.[(+1)-(+1)-6+(+0.5)-(+0.5).3] M=M,+M;-X;

b-h®  0.20-0.60° (sendo M, =0)
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I =0.0036 m* A=b-h=0.12m? E=10" kN/m?

Sip+0,-X, =0 50+755625-10°-X, =0 = X, =0



